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Aufgabe 23

(a) Es seien k ∈ ℕ mit k ≥ 2 und a, b ∈ ℝ mit a > b > 0. Zeigen Sie:

k
√
a− k

√
b <

k
√
a− b.

Tipp: Verwenden Sie den Binomischen Lehrsatz.

(b) Verwenden Sie Aufgabenteil (a) und zeigen Sie:
Die Funktion g : [0,∞) → ℝ gegeben durch

g(x) = k
√
x

ist gleichmäßig stetig.

Aufgabe 24

Es seien D ⊂ ℝ und f : D → ℝ eine Funktion.

(a) Zeigen Sie: Wenn f Lipschitz-stetig ist, dann ist f auch gleichmäßig stetig.

(b) Zeigen Sie: Wenn f gleichmäßig stetig ist, dann ist f auch stetig.

Aufgabe 25

Es sei f : [−2, 2] → ℝ gegeben durch

f(x) =

{

−
√
x 0 ≤ x ≤ 2

√
−x −2 ≤ x < 0.

Untersuchen Sie f auf Stetigkeit, gleichmäßige Stetigkeit und Lipschitz-Stetigkeit.
Beweisen Sie jeweils Ihre Aussagen.

Aufgabe 26

Untersuchen Sie die folgenden Funktionen auf Injektivität, Surjektivität und
Bijektivität. Beweisen Sie Ihre Antworten.

(a) f : ℕ → ℕ mit f(n) = 2n+ 1.

(b) g : ℝ → ℝ mit

g(x) =

{

x, falls x < 0

(x− 1)3, falls x ≥ 0.

(c) ℎ : (0, 1) → ℝ mit

ℎ(x) =
1− x

x
.


